

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**10 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 3503**

**15-02-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**ഒരുകോക്കന് കോളനിയിലെ നിവാസികൾക്ക് ഭൂമി നൽകുന്നത്**

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"><b>ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്</b></p>	<p align="center"><b>ശ്രീ. കെ. രാജൻ</b> (റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) ഒരുകോക്കന് കോളനിയിലെ സ്വന്തമായി ഭൂമിയില്ലാത്തതും വർഷങ്ങളായി പ്രസ്തുത സ്ഥലത്ത് താമസിച്ചുവരുന്നതുമായ നിവാസികൾക്ക് ഭൂമി കൊടുക്കുന്നതിൽ എന്താണ് തടസ്സമായിട്ടുള്ളതെന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(എ) ഉണ്ട്. പ്രസ്തുത ഭൂമി പാറ പുറമ്പോക്ക് ഇനത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടതാണ്. കേരള ഭൂമി പതിവ് ചട്ടങ്ങൾ 1964 പ്രകാരം വിലയേറിയ ധാതുക്കളോ ഖനികളോ അടങ്ങിയിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശ്വസിക്കപ്പെടുന്നതോ ആയ ഭൂമികൾ പതിവിന് വിധേയമല്ല. 21.01.2023 ലെ സ.ഉ. (കെ) 12/2023/റവ നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഭൂമി സർവ്വെ ചെയ്ത് പാറ ഒഴിവാക്കി താമസ ഭൂമി പ്രത്യേകം രേഖപ്പെടുത്തി ജില്ലാ കളക്ടർ ശുപാർശ സമർപ്പിക്കുന്ന കേസുകളിൽ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചു പട്ടയം നൽകുവാൻ ഉത്തരവ് നൽകുന്നതാണ്. കാന്തലാട് വില്ലേജിൽ പാറ പുറമ്പോക്കിൽ താമസിക്കുന്നവരുടെ വിഷയം ഈ ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സർക്കാർ പരിഗണനയിലാണ്.</p>
<p>(ബി) കാന്തലാട് വില്ലേജിൽ ഇവർ താമസിക്കുന്ന പാറ പുറമ്പോക്ക് ഭൂമി അനുവദിക്കണമെന്ന ഫയൽ നിലവിൽ ആരുടെ പരിഗണനയിലാണ്; പ്രസ്തുത ഫയലിൽ ആരാണ് അന്തിമ തീരുമാനമെടുക്കേണ്ടത് എന്നറിയിക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) ഉണ്ട്. പ്രസ്തുത ഭൂമി പാറ പുറമ്പോക്ക് ഇനത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടതാണ്. കേരള ഭൂമി പതിവ് ചട്ടങ്ങൾ 1964 പ്രകാരം വിലയേറിയ ധാതുക്കളോ ഖനികളോ അടങ്ങിയിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശ്വസിക്കപ്പെടുന്നതോ ആയ ഭൂമികൾ പതിവിന് വിധേയമല്ല. 21.01.2023 ലെ സ.ഉ. (കെ) 12/2023/റവ നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഭൂമി സർവ്വെ ചെയ്ത് പാറ ഒഴിവാക്കി താമസ ഭൂമി പ്രത്യേകം രേഖപ്പെടുത്തി ജില്ലാ കളക്ടർ ശുപാർശ സമർപ്പിക്കുന്ന കേസുകളിൽ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചു പട്ടയം നൽകുവാൻ ഉത്തരവ് നൽകുന്നതാണ്. കാന്തലാട് വില്ലേജിൽ പാറ പുറമ്പോക്കിൽ താമസിക്കുന്നവരുടെ വിഷയം ഈ ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സർക്കാർ പരിഗണനയിലാണ്.</p>
<p>(സി) ഒരുകോക്കന് കോളനിയിൽ സ്ഥിര താമസക്കാരായ ഭൂമിയില്ലാത്തവർക്ക് പട്ടയം ലഭിച്ചാൽ മാത്രമേ ലൈഫ് പദ്ധതി പ്രകാരം ലഭിച്ച വീട് നിർമ്മിക്കാൻ കഴിയൂ എന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി) ഉണ്ട്. പ്രസ്തുത ഭൂമി പാറ പുറമ്പോക്ക് ഇനത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടതാണ്. കേരള ഭൂമി പതിവ് ചട്ടങ്ങൾ 1964 പ്രകാരം വിലയേറിയ ധാതുക്കളോ ഖനികളോ അടങ്ങിയിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശ്വസിക്കപ്പെടുന്നതോ ആയ ഭൂമികൾ പതിവിന് വിധേയമല്ല. 21.01.2023 ലെ സ.ഉ. (കെ) 12/2023/റവ നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം</p>

ഭൂമി സർവ്വെ ചെയ്ത് പാറ ഒഴിവാക്കി താമസ ഭൂമി പ്രത്യേകം രേഖപ്പെടുത്തി ജില്ലാ കളക്ടർ ശുപാർശ സമർപ്പിക്കുന്ന കേസുകളിൽ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചു പട്ടയം നൽകാൻ ഉത്തരവ് നൽകുന്നതാണ്. കാന്തലാട് വില്ലേജിൽ പാറ പുറമ്പോക്കിൽ താമസിക്കുന്നവരുടെ വിഷയം ഈ ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സർക്കാർ പരിഗണനയിലാണ്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ